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ATA N° 13 / 2020 (Ordinária) 

Aos 12 (doze) dias do mês de maio do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 12/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 05/05/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e informa 

que o vereador Diego Nascimento não se faz presente. VEREADOR DIEGO SANTOS DO 

NASCIMENTO (Progressistas): O vereador não se fez presente. A senhora Presidente passa os 

trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE 

FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta a Mesa Diretora, colega 

vereadora, colegas vereadores, funcionários dessa Casa, e ouvintes da 87.9. Agradece a Deus por 

essa abençoada chuva, que graças a Deus está caindo no município, e tem certeza que agora sim está 

amenizando a estiagem que estavam enfrentando no município e na região. Agradece novamente a 

Deus e que continue abençoando e protegendo a todos cada vez mais. Parabeniza e todos sabem que 

é o Dia Mundial dos Enfermeiros, e que hoje, em nome dessa Casa, fizeram uma homenagem a todo o 

pessoal da enfermagem do município, e deseja a todos enfermeiros que estão na linha de frente, e toda 

a equipe da saúde, que Deus abençoe cada vez mais e proteja essas pessoas, esses anjos, porque 

são anjos que estão lá trabalhando para salvar vidas. Diz que “ser enfermeiro é carregar a missão de 

olhar pelo outro e dar tudo de si. Para que as vidas sejam ajudadas esse profissional é a peça 

fundamental para o bom funcionamento da saúde, tanto pública quanto particular. A profissão exige 

dedicação, cuidado, disposição, sacrifício e essas pessoas muitas vezes deixam de viver a vida delas 

para se dedicar inteiramente a um paciente que precisa de cuidados cautelosos. Durante as noites em 

claro, nos chamados de plantão, eles são capazes de, simplesmente, se esquecer da sua família por 

um momento e se envolver em um caso que requer atenção”. Do fundo do coração, agradecem e 

parabenizam a todos os profissionais de enfermagem que têm demostrado ter coragem, determinação 

para serem os verdadeiros heróis da nação. Diz que todos devemos a eles, a nossa eterna gratidão, e 

aplaudimos de pé o esforço que depende no cuidado dos doentes, todos os enfermeiros e enfermeiras 

do mundo estão de parabéns, pelo o que estão vivendo essa pandemia, então eles são os guerreiros, 

eles são os anjos que estão lá. Diz que eles que são os anjos de tantos, todos os dias do ano, tem um 

anjo especial só seu nesse dia. Fala aos enfermeiros que hoje é dia deles e dia vinte e cinco é o Dia do 

Técnico em Enfermagem, então todos se considerem homenageados por essa Casa, desejam um feliz 

Dia dos Enfermeiros a todos. Diz que querem continuar, juntamente com os colegas, pedindo oração e 
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proteção a todos os munícipes de Capão do Cipó, as pessoas que estão doentes e pedindo proteção a 

cada um por causa dessa pandemia. Fala para todos continuarem a terem os cuidados, que os cuidados 

são muito importantes, o cuidado de cada um, os pais orientem seus filhos como tentar evitar o contato, 

porque não vai ser só sobre o coronavírus que estão evitando, mas outros tipos de doenças, e que irão 

continuar pedindo a Deus que proteja a todos sempre. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora 

Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE 

(PDT): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras e ouvintes da 87.9. 

Começa agradecendo a Deus pela belíssima chuva, mais uma vez Deus mandou para todos e veio 

abençoar, juntar água que o pessoal vinha precisando, uma benção de Deus. Fala que está muito 

contente porque estão dando segmento nos bebedouros, está faceiro com a possibilidade de todos 

serem contemplados com os bebedouros, um pouco chateado porque já poderiam ter feito a dois anos 

atrás quando foi pedido nessa Casa, por três horas máquinas, pena que naquela época o prefeito não 

tinha condições, não tinha condições de doar essas horas. Fica chateado porque era projeto deles, mas 

que bom que agora puderam beneficiar esses produtores, serão bem-vindos esses bebedouros e que 

não venha faltar mais água, agora chove bastante e vai juntar água, judiaria não pegar todos prontos, 

se tivesse feito antes, não adianta eles pegar e outros estar esperando de última hora, que fique 

exemplos que o que tenha que ser feito, não seja esperado para a última hora. Pede que imaginem se 

hoje tivesse oitenta, noventa por cento dos bebedouros abertos, com essa chuva, todos até o ano que 

vem, de repente até algum peixinho já podiam colocar, mas vamos esperar que façam para todos. Fica 

contente por isso aí, e volta a dizer que o primeiro projeto dele, das mudas, no primeiro ano tem sido 

debatido agora e nessa crise que o pessoal vem passando muitos estariam hoje tirando a sua vara para 

escoro para essas coisas aí, aproveitando que tinham feito o projeto, mas não deu. Falta de recursos 

como sabiam estava difícil, mas foi aprovado pelo prefeito, espera que tudo que cada vereador colocar 

daqui para frente seja visto, não deixem para trás, porque aquilo que eles trazem aqui certamente é 

bom para o povo, o demais não adianta, por isso fica aquela fala “o vereador não faz”, “o vereador não 

faz nada”, e isso aí prejudica muito o trabalho do vereador. Pede que tanto essa administração que está 

hoje, como a que vir pela frente, seja a mesma ou outra, que venham fazer aquilo que os vereadores 

trabalham nessa Casa, que se execute o projeto que for bom e não deixe de fazer. Pede para a 

Assistência Social, a secretária que vá até o Seu Valdir Nunes, o mesmo não tem tanto conhecimento 

assim se ele precisa ou não, mas é um “cara” que tem problema de saúde, não trabalha, não pode 

trabalhar, e dar uma cesta básica para ele, só deram um mês e esqueceram dele, faz dois, três, sabe-

se lá. Então, ele pediu que o mesmo falasse isso aí, está falando hoje, porque não adianta, porque a 

pessoa não vai comer um mês e falhar outro, que seja visto isso aí e vá até ele e levem essa cesta 

básica. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM 

(PP): O vereador fica com 08 (oito) minutos, pois o vereador Antonio Jardim lhe cedeu 03 (três) 

minutos de seu tempo regimental. Dá o seu boa noite a senhora presidente, demais colegas 

vereadores, vereadoras, ouvintes da 87.9. Agradece a Deus pela chuva maravilhosa que veio e que 

Deus sabe o tempo de cada coisa, e a missão de cada um na Terra é pedir, e deixar que Deus faça a 
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sua vontade, e os mesmos só têm que agradecer a Deus por tudo que faz por todos. Agradece a Deus, 

novamente, pela chuva, veio tarde, mas era a vontade de Deus de vir nessa hora e que tem que 

agradecer. Diz que vai partir para os aniversários, fala que tem bastante gente da família que está de 

aniversário nesse mês, sua mãe estava de aniversário dia nove, parabeniza Dona Meri, irmã do mesmo, 

está de aniversário hoje, parabeniza o seu cunhado “Bedim”, que estará de aniversário amanhã, 

parabeniza seu sobrinho que estará de aniversário dia dezessete, e seu filho dia dezesseis. Dá os 

parabéns para todos aniversariantes. Agradece também pela estrada que o secretário está fazendo nos 

trechos que estão faltando, até o Carovi. Crê que o mesmo irá concluir essa obra dos trechos e que 

venha a dar continuidade no momento que clarear. Fala da obra do encascalhamento das estradas, 

sabe que são poucos trechos, mas no momento que chove, nesses trechos chega caminhões, às vezes, 

e praticamente em cima do empedrado, cai em umas sarjetas, por pequenos trechos que fica para 

concluir. Crê que o secretário estará iniciando a fazer, foram feitos outros trechos, e tem certeza que 

vai dar continuidade do que o colega Tiago, iniciou fazendo o encascalhamento nas estradas. Agradece 

a Administração, estão fazendo a obra no Carovi, a roçada que foi feita lá, e o fechamento na área 

coberta. Fala que foi uma promessa de campanha para a comunidade, que o prefeito iniciou fazendo e 

prometeu que iria concluir, está concluindo mesmo, e até o encerramento do mandato aquela área vai 

estar coberta e entregue para a comunidade do Carovi, para usufruir da área cedida. Fala que está 

passando por dificuldades, primeiro a estiagem, os produtores a safra foi pequena e agora essa 

enfermidade que está aí. Fica bastante preocupado, e vê que não é só dessa doença coronavírus, diz 

que quando as pessoas estão preocupadas muitas vezes com enfermidade do coronavírus, tem outras 

doenças matando, a dengue, quando esquenta o tempo se vê os focos de mosquito, também tem que 

se preocupar. Fala que a família, quando perde um ente querido, não se importa com o tipo de 

enfermidade, e que, às vezes, vê as pessoas dizendo que só vai sentir no momento que haver alguém 

na família doente com essa enfermidade. Fala que as famílias todas sofrem da mesma maneira, não 

importa a idade da pessoa e enfermidade que está passando, e que no município foi perdido pessoas 

jovens, pelo câncer, perdeu um irmão pelo motivo do câncer. Fala que tem que prevenir, e também tem 

que se preocupar com o atendimento para todas as pessoas, para a saúde. Hoje é comemorado o Dia 

do Enfermeiro, fala que a colega já havia falado, fica os seus parabéns para as pessoas que estão na 

linha de frente no combate para todas as enfermidades, não somente na pandemia que está atingindo 

o mundo inteiro. Diz que como conhece a Bíblia e lê, vê que é tudo complemento da Bíblia, e do que 

está escrito, só que tem que esperar em Deus, porque é só Ele que é dono de tudo. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a 

senhora presidente, demais colegas vereadores, vereadora, funcionários da Casa, ouvintes da 

Cipoense, o seu boa noite a todos. Não pode deixar de agradecer a chuva que Deus mandou, e com 

isso acredita que vai resolver o problema de água para a maioria dos produtores rurais. Fala que os 

bebedouros e açudes que estavam secos, acredita o mesmo que, com a quantidade de chuva, pelo 

menos vai dar uma amenizada, por um tempo, a previsão vai começar a normalizar em questão de 

chuva, e acredita que a partir de agora os produtores vão ter pastagens melhores, irá nascer o que foi 

plantado, e acredita que o produtor, guerreiro, a partir de agora vai começar a amenizar partes dos 
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problemas. Irá pegar as palavras do colega “Miro”, o secretário irá chegar ao famoso bueiro da chegada 

do Carovi e vai fazer essa estrada que liga o Carovi, para o Passo do Cardinal, e se o tempo deixar logo 

estará chegando lá. Fala que tem uns pedidos para serem atendidos, mas chegarão lá, fala para não 

se preocupar. Fala que olhando a lista dos pedidos que foram prestados, de escavadeira que foi 

contratada pela prefeitura, se surpreende de dois nomes, talvez será até criticado pelo que vai falar, 

mas, se surpreende os dois filhos do prefeito terem sido beneficiados, com tantos pequenos produtores 

aí, nada contra os produtores, são como os demais no município. Fala que os dois filhos foram 

contemplados com escavadeira hidráulica, pela prefeitura, e o prefeito tendo uma retroescavadeira em 

casa. Acha que os guris não têm o direito de receber, só que tem que ter uma ordem, ter uma máquina 

em casa e precisar da máquina da prefeitura, precisar de uma máquina grande para fazer, se fosse um, 

é aceitável, os dois guris do prefeito, é impressionante essas questões que é cobrado, às vezes, e, hoje, 

a prefeitura beneficia as pessoas que não precisam, tem pessoas que são beneficiadas por várias 

coisas. Fala que tem um grupo de pessoas que podem tudo, e outras não podem nada, esse discurso 

já havia falado, tem pessoas na lista que possuem mais de seiscentas hectares de terra. Pergunta se 

precisam do auxílio da prefeitura para fazer bebedouro. Pergunta, novamente, que será que o produtor 

que tem vinte hectares não ficou na lista para trás. Fala que tem que se ter algumas coerências para 

fazer, vem falando. Fala que tem uma notícia boa, que irá sair o famoso artesiano, que a princípio de 

conversa, a primeira obra no governo Osvaldo Froner, antes tarde do que nunca, pois até agora o 

mesmo, não mostrou para que veio. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 

OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Começa parabenizando a 

administração municipal pelo poço que está sendo feito no município, será de grande porte em nossa 

cidade, certamente, pelo que estão falando, até vão ligar os interiores com duzentos mil litros. Acha que 

não tem capacidade para isso. Vê vários projetos chegando na Casa, e o que mais lhe preocupa é que 

o pequeno produtor, que tanto é cobrado nessa Casa e por todos os vereadores, bancadas, ainda nada. 

Então, pede ao Executivo, ao prefeito municipal, juntamente com todos os secretários, que falam um 

projeto para beneficiar também o interior, os nossos pequenos produtores que vêm sofrendo com a 

estiagem, com esse coronavírus, que não podem sair de casa, mas também vê que isso vai melhorar 

a cidade, vai dar uma renovação no município, só que nada é de graça, tudo será pago pelos nossos 

contribuintes municipais, não só pelos da cidade, os do interior também ajudam a pagar. Então, é 

importante para o nosso município as calçadas, que vai ser investido um milhão, mas vai ser pago, o 

asfalto também vai ser pago, não vai ser dado. Então, quer dizer que nós todos iremos pagar, com 

nossos recursos, nosso trabalho. Então, vem lutando com toda bancada do PP, PDT e PMDB para que 

também ouçam essa casa, principalmente os pequenos produtores do município, para que eles não 

sejam tão prejudicados. Quer salientar que o comércio vem cobrando de uma reunião que foi feita no 

começo do governo, que iria ter benfeitorias e algum auxílio para o comércio de Capão do Cipó, e até 

agora não consignaram mostrar, ainda, o que de verdade prometeram, ou o que irão cumprir. Acha que 

foi um café, não pode estar presente, mas acha que os colegas vereadores estavam, e diz ser cobrado 

e tem que vir falar. Fica impressionado com a política de Capão do Cipó, o que as pessoas são capazes 
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de fazer para se manter nos poderes no nosso município. Diz que a política de Capão do Cipó, pelo 

tamanho do município, é uma vergonha, as pessoas não medem esforços e não vêm consequências 

do que pode acontecer na vida de cada ser humano para estarem ali, simplesmente, de repente, para 

ser um vereador, para ser um prefeito, ou um vice-prefeito, as pessoas, às vezes, esquecem da moral, 

da dignidade e, principalmente, do ser humano. Uma coisa que lhe deixa mais indignado são as 

amizades, quando começa o ano político se começa a ver a diferença das pessoas, como mudam, as 

amizades que achavam que tinham, já não têm mais, os inimigos já são companheiros. Fica se 

perguntando, um município desse tamanho e acontece isso, e cobram dos “grandes”, lá do Bolsonaro 

e do Lula, se aqui acontece isso. Não fica revoltado, pois está na política e cada um sabe o seu jeito de 

trabalhar, como todos os colegas sabem o jeito de fazer sua política, mas pede que pensem, 

principalmente em um ano político, neste município que foi criado, que foi tanta luta que tiveram para 

manter e conseguir fazer a emancipação desse município, não pensem em si, não pensem em partido, 

não pensem em nada, nesse momento, pense nas pessoas que estão, no dia a dia, lutando na sua 

pequena propriedade, no seu pequeno comércio, para sim, fazer esse município crescer, com o 

potencial que ele tem. Diz que não é lhe dizer que falta dinheiro no município, dinheiro sempre teve e 

sempre vai ter, não sabe até quando. Acha que devem fazer uma política séria, pensando sempre nas 

pessoas do município, jamais denegrindo a imagem de alguém e jamais pensar que o poder vale mais 

que a amizade e que o nosso município, pois o nosso município e as pessoas do município estão além 

da política e além da administração municipal de Capão do Cipó. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): O vereador fica com 02 (dois) minutos, 

pois cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental ao vereador Olmiro Brum. Cumprimenta a 

senhora presidente, senhores vereadores, senhora vereadora. Agradece a Deus pela belíssima chuva 

que nos mandou, se Deus quiser vamos esperar cada vez mais chuva, para repor as nossas vertentes. 

Solicita, aproveitando a oportunidade do colega Tiago, para que a Secretaria de Agricultura dê 

continuidade na abertura, limpezas e feitios de bebedouros, reservando águas, pois não se sabe o 

futuro. Então, que a secretaria não pare, que continue trabalhando e fazendo o melhor para o pequeno 

produtor, tanto o pequeno, como o grande, pois todos têm direito, todos são munícipes de Capão do 

Cipó, mas, principalmente a pequena propriedade.  Solicitou ao jurídico da prefeitura municipal, doutor 

Munareto, que providencie o projeto de lei sobre a troca de permuta de um terreno da Capela Santo 

Antonio, que faz anos que vêm pedindo, faz anos que vêm cobrando, e o seu Nelson também está 

bastante preocupado na construção de um pavilhão para a capela, aqui no centro da cidade. Então, 

solicitou ao jurídico da prefeitura e o mesmo lhe disse que estava em andamento. Então, vão esperar 

mais uns dias para que possam ajudar no que for preciso aqui dessa Casa. Faz uma colocação, pois 

há cerca de um ano entrou com uma proposição aqui pedindo o aumento das taxas dos ambulantes, 

dos vendedores ambulantes vindos de outros municípios, e vê muitos ambulantes aqui, de fora, tirando 

até mesmo o trabalho de muitos munícipes que estão empregados, ganhando seu salário e sustentando 

sua família. Solicita que o prefeito reveja essas taxas para que os ambulantes, vindo de outros 

municípios, que seja cobrado com maior valor. Acha uma vergonha e nosso comércio irá acabar 

fechando. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO 
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NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, funcionários da 

Casa, ouvintes da 87.9, o seu boa noite a todos. Não pode deixar de agradecer a Deus a benção que 

é essa chuva, fala que é como o colega “Miro” falou, para tudo Deus tem um tempo determinado e, às 

vezes, clama, e parece que não vai acontecer, e tem hora certa das coisas acontecerem. Parabeniza a 

todos os profissionais da enfermagem pelo seu dia, e que Deus abençoe a vida de cada um. Comenta 

sobre os alunos do município, que não têm acesso a internet, que os conteúdos, é só ir à escola Júlio 

Biasi e retirar, sempre tem as gurias, e a direção, prontos para entregar o material, quem não está tendo 

acesso à internet é só passar na escola, que vai estar ali todo material, de todas as séries. Fala que a 

Casa irá repassar ao Executivo, esses dias já foi repassado vinte e cinco mil, e hoje estão repassando 

trinta mil para o Executivo, é uma economia de todos os vereadores, que irão ajudar quem realmente 

precisa. Fala que a saúde, com toda a crise que estão passando por causa do vírus, os recursos estão 

chegando. Fala que na Saúde, já está em caixa, como está no projeto, onde mais tarde estarão votando, 

setenta e quatro mil e seiscentos e cinquenta e nove mil, já está no município em caixa, é recurso 

federal, para o pessoal da gestão da Secretaria da Saúde, para gastar, é dinheiro que já veio e virá 

mais quatrocentos e poucos mil. Fala para o povo continuar tendo cuidado com as crianças, o grupo de 

risco, diz que hoje quem teve acesso e viu, escutou a rádio Sepé, em Santo Ângelo tem dois casos, 

uma criança de nove e outra de sete anos que teve contato com a avó que teve, e graças a Deus se 

recuperou, mas, as crianças estão em isolamento e testaram positivo, alguns dizem que criança não 

pega, depende se não tem doença crônica, se tem asma ou outros problemas, pega sim. Fala para 

continuarem cuidando das crianças, assim como no grupo de risco, como o colega “Miro” havia falado, 

hoje a mesma se entristeceu de ver a notícia que tinha uma menina em Santiago, Daniela, “peleando” 

com essa doença chamada câncer, e acabou falecendo. Diz que não é só o coronavírus que realmente 

está matando, e que o câncer está todo dia aí, e continua matando. Fala para terem fé em Deus e 

consciência, andar protegido e protegendo a família. Agradece e devolve a palavra à Mesa VEREADOR 

TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, Progressistas: Retorna a tribuna e salienta ao povo 

cipoense que tem feito os pedidos, já levou os ofícios e levou os pedidos aos secretários. O mesmo diz 

que não é de fazer pedido na Casa, pois tinha em mente e agradece aos secretários que estão ouvindo 

e o que o mesmo está pedindo e diz que o povo agradece e que não irá citar nomes, que cada um tem 

uma linha de trabalho e diz ao povo que as coisas estão sendo feitas, os pedidos estão acontecendo e 

os secretários estão fazendo. Deseja uma boa semana, com essa abençoada chuva que veio para todo 

o município e região, fiquem todos com Deus e até terça. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: Volta solicitar a 

secretaria competente do município que providencie a placa em homenagem ao saudoso vereador 

Alacir Dessoe, para ser colocada na Secretaria da Agricultura, e diz fazer horas que vêm pedindo nesta 

Casa, e vai passando o tempo, anos e dias e a placa não é colocada, do saudoso Vereador Alacir 

Dessoe. Parabeniza todas as enfermeiras do mundo inteiro, e principalmente as do Capão do Cipó, 

manda um abraço carinhosamente a todas elas. Também parabeniza o Lissandro, seu amigo Servidor 

dessa Casa, que amanhã, portanto, estará de aniversário, muitos anos de vida, muita saúde, que Deus 

abençoe ele, e que seja esse Servidor exemplo aqui nessa Casa. O mesmo volta a frisar, enquanto seu 
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tempo lhe cede, sobre as taxas dos ambulantes, e que o comércio está sendo prejudicado. Diz que 

outra coisa que lhe deixa triste é ver os transportes escolares, os contratados, sem ganhar nada, e 

como estão ficando os motoristas e afamilhados. Diz não saber de que forma teria que ver e socorrer, 

até mesmo ajudar com cesta básica, pois vê pessoas parada e que era o sustento da família. Diz estar 

muito preocupado, pois todos os transportes escolares, não os da prefeitura, que são servidores que 

ocupam aquela pasta, e sim os contratados. Dá seu muito obrigado e até terça que vem. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de 

Bancada, PMDB: A mesma diz verdade, ao colega Antonio Jardim, até esta semana a mesma recebeu 

ligação de uma pessoa que tem transporte e não é vinculado, e sim terceirizado, e diz achar que nada 

mais justo, e até falou para ele ir à Secretaria de Assistência Social se inscrever, e que nada mais justo, 

para estar ganhando uma cesta básica, pois realmente eles sobrevivem e sustentam da família do 

transporte escolar. Acha que tem que estar dando uma atenção a eles, neste momento, pois não estão 

ganhando absolutamente nada. Deseja uma boa semana e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Dá boa noite a 

todos, cumprimenta a presidente da Casa, os colegas vereadores e comunidade que honra em escutar 

a 87.9, logo mais. Agradece pela maravilhosa chuva que veio, principalmente Santiago estava sofrendo 

muito a barragem, que estava quase seca.  Em nome dos enfermeiros parabeniza todos os enfermeiros, 

que diz estar vendo nesta pandemia a real função do enfermeiro e agradece por eles, pois quantas 

vidas estão ajudando a salvar. O mesmo diz que os recursos da Câmara, como falou a colega anterior, 

que se tem repassado e pede ao prefeito que faça bom uso dele, principalmente para os pequenos, e 

diz estarem vendo que na lista que veio tem gente que, realmente, não necessita, e que tinha que 

separar. Diz que, realmente, os recursos de uma administração municipal têm que ser destinados para 

as pessoas de baixa renda, as realmente necessitadas, e que recursos da Câmara, que estão 

repassando, os vereadores sabem a real necessidade do pequeno produtor que necessita, e 

principalmente os recursos da Câmara os mesmos destinam para o pequeno produtor. Diz ao colega 

Antonio que os mesmos tiveram debates na Câmara de Vereadores, com o pessoal do comércio, 

vereadores, prefeito e que aumentaram a taxa para os ambulantes e o senhor lembra-se disso. Diz que 

não saber se é questão de ver esse aumento e aumentar novamente, e que isso já aconteceu na Casa, 

questão de dois anos atrás e diz acreditar que já foi feito isso aí. Deixa seu abraço ao funcionário 

Lissandro, pelo seu aniversário amanhã, e grande abraço a todos e até terça que vem. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: 

O mesmo volta a esta tribuna pedir para os produtores, e dá mais um reforço, que tenham seus 

bebedouros para fazer, que não percam essa oportunidade, se alguém tiver dificuldade de chegar até 

a secretaria, vá até um vereador mais próximo para “dar uma mão”, pois nesta hora não vão fazer 

política, é hora de ajudar o povo e procurem qualquer um vereador, pois estão os nove a disposição, 

certamente, para ajudar, seja por telefone. Então, que não percam isso, boa semana a todos e até terça 

que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa.   VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO, Líder de Partido, PMDB: O mesmo volta a tribuna e diz que o que o colega Antônio falou e 

a colega Carini falou, acha que não tem que dar cesta básica e sim adiantar um pouco na questão dos 
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transportes escolar e depois vai descontando, pois tem gente que tem financiamento de maquinário, de 

transporte e diz não saber como estão sobrevivendo. Diz que, na realidade, hoje parou tudo e as contas 

continuam vindo, e que tomem providência sobre isso. Diz que no mais, sobre o que o Tiago Tisott falou 

sobre política, se for discutir política tem de passar umas três, quatro sessões, pois tem coisas que o 

“eu” está acima do “nós”, e que o grande mal na política cipoense, e que o que é bom para mim, é bom 

para mim, o resto que espere. Diz que é assim que vê algumas pessoas que tem, secretários, que 

abram um pouquinho o horizonte e que veja um pouquinho mais que seu próprio umbigo. Deseja uma 

boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: O mesmo volta à 

tribuna e diz que o colega Tiago citou aí em adiantar salário, mas o mesmo diz que não tem lei para 

isso, para pagamento do transporte escolar, pois eles fazem uma planilha durante o mês e aí é por 

quilômetro rodado o contrato que eles têm, não é mensal, mas por quilômetro rodado, conforme os dias 

letivos. Então, tem que ver outra possibilidade, conforme o mesmo falou a poucos dias e diz que esta 

Casa se preocupa com os motoristas, principalmente eles, que ganham um salário para sobreviver e 

hoje os dos transportes não estão ganhando, pois o mesmo falou com um motorista ontem e tem uns 

que estão no seguro desemprego, que até foi “desassinado” a carteira deles. Então, está difícil e diz 

que o mês que vem vence o seguro para quem conseguiu fazer o seguro, mas quem entrou este ano 

já não conseguiu, e diz crer que devem estar passando bastante dificuldade. O mesmo diz que está 

com o cronograma da vacinação, meio desajeitado, a partir do dia onze do cinco crianças de seis meses 

a seis anos, pessoas com deficiência e gestantes, a partir do dia dezoito do cinco adultos de cinquenta 

e cinco a cinquenta e nove anos e professores, e o resto não fala nada, e que o grupo de risco, acima 

de sessenta anos, não sabe se já foi vacinado. Anuncia que amanhã vai ter vacina lá no Carovi e diz 

que pediu para adiar, mas que a secretária disse que não pode, que veio uma ordem que tem que fazer 

o quanto antes a vacinação, amanhã, a partir das oito e trinta até as dez e trinta, a todos do grupo que 

a vacina contempla. Diz que no Inhacapetum e Progresso dia dezoito do cinco, vacina as treze e trinta, 

dia dezoito do cinco, o mesmo crê que é para todos os grupos. O mesmo diz que sua administração 

está aí, como os colegas falaram, fazendo um poço para contemplar a comunidade e vai ser levantado 

uma caixa de duzentos mil litros, e que será muito estoque de água, e foi comprado três bombas para 

qualquer problema que der, mas é bomba para puxar água, foi comprada para o DEMAC, para não 

haver mais problema quando queimar uma bomba ter outra para substituir. Dá seu muito obrigado e 

boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  Após a senhora presidente para a palavra 

ao 1º secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta:  OFÍCIO 

038/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 010/2020. PROJETO DE LEI 010/2020, do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no 

orçamento de 2020”. OFÍCIO 039/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando Projetos de Leis 011/2020 

e 012/2020.  PROJETO DE LEI 011/2020, do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal 

nº 937, 02 de outubro de 2019, que dispõe, constitui e estrutura o Regime Próprio de Previdência Social 

dos Servidores Públicos Efetivos do Município de Capão do Cipó e dá outras providências”. PROJETO 

DE LEI 012/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 
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adicional especial no orçamento de 2020”. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA N°009/2020, do 

Poder Legislativo, que “Autoriza transferir dotação orçamentária e recurso financeiro da Câmara de 

Vereadores para o Poder Executivo e dá outras providências”. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 001/2020, 

do vereador Tiago Rosado ao Poder Executivo. Após a senhora presidente convida aos colegas para 

discutir e votar: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 001/2020, do Poder Legislativo, que “Que 

aprova a prestação de contas do exercício 2018, do (s) administrador (es) do Executivo Municipal de 

Capão do Cipó”, aprovado por unanimidade. Após a senhora presidente pede aos membros da 

Comissão de Orçamentos e Finanças e da Comissão de Constituição e Justiça para que deem parecer 

verbal nos Projetos de Leis 010/2020, 011/2020 e 012/2020 e do Projeto de Resolução de Mesa 

009/2020, sendo que ambas foram favoráveis aos projetos. Após a senhora presidente convida aos 

colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI 010/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento de 2020”, aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI 011/2020, do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 937, 02 de outubro de 2019, que dispõe, constitui e estrutura o Regime Próprio de 

Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do Município de Capão do Cipó e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 012/2020, do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no orçamento de 2020”, 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA N°009/2020, do Poder Legislativo, 

que “Autoriza transferir dotação orçamentária e recurso financeiro da Câmara de Vereadores para o 

Poder Executivo e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

001/2020, do vereador Tiago Rosado ao Poder Executivo, aprovado por unanimidade. Após todos 

rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, que 

será dia 19/05/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório 

de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora 

Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a 

presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente 

e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 12 de maio de 2020. 

 

 

 


